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1. Звернути увагу на основні проблеми по встановленню миру у світі та які 
шляхи подолання цієї проблеми.( скласти розгорнутий конспект)

Глобальні проблеми сучасності
• Екологічна проблема 

Суть: суперечності між продуктивною діяльністю людства і стабільністю
природного середовища його проживання. Діяльність людей завдала значних
збитків природі. Порушилася здатність природи самовідтворюватися:
1. Забруднене повітря окислами сірки, азоту, вуглекислим газом. Це
спричинило зміну клімату — глобальне потепління за рахунок «парникового
ефекту».
2. З’явились озонові дірки, кислотні дощі.
3. Забруднені джерела питної води
4. Проблема збереження природних і енергоресурсів
5. Вичерпуються запаси корисних копалин планети.
НТР та індустріалізація підвищили попит на окремі рідкісні ресурси.
Через те за збереження існуючого річного зростання їх видобутку на
2,5 % хрому на планеті вистачить на 80 років, алюмінію — на 63, нікелю
— на 43, срібла — на 17.
6. Швидко вичерпуються запаси нафти і газу



• Соціально-економічна проблема 

Суть проблеми — наявність на планеті двох полюсів: бідних і багатих
країн (проблема «Північ–Південь»).
Основна маса «однодоларових» країн, де люди в день отримують не
більше 1 долара, знаходиться в Азії, Африці, Латинській Америці (хоча
останнім часом деякі країни Східної Європи, у тому числі й Україна,
також опинилися в цій зоні). 20 % жителів планети представляють розвинені
країни, 80 % — відсталі



• Демографічна проблема 
   У другій половині ХХ ст. прискорено зростає населення планети (щорічний
приріст 2,5 %, через кожні 30 років за рахунок демографічного вибуху
в країнах Азії, Африки і Латинської Америки воно подвоюється).
При цьому збільшення населення в окремих регіонах Південно-Східної
Азії, Африки, Латинської Америки, як правило, не супроводжується
створенням умов для життя людей.
Лише окремі країни (Китай, Японія, Південна Корея) проводять тактовну
і вивірену демографічну політику.
Збільшення кількості населення призводить до посилення навантаження
на природні ресурси, прискорює їх вичерпування, створює небезпечну
для загального миру ситуацією на планеті.



• Продовольча проблема 

  Суть проблеми — хронічне недоїдання людей (в Азії, Африці). 
Відомо, що постійно 450 млн чоловік на планеті голодують, а 
декілька сотень мільйонів одержують недостатню кількість їжі



• Проблеми невиліковних хвороб 

   Найбільш поширені: СНІД, рак, депресії, хвороби серцево-
судинної системи,
малярія, алкоголізм, наркоманія і т. ін. 1,5 млрд людей на 
планеті не мають елементарної медичної допомоги. Ті
хвороби, які є виліковними у багатих країнах, можуть бути 
смертельними
у бідних країнах



• Військово-політична проблема 

  Суть проблеми — загроза війни із застосуванням зброї 
масового знищення
(термоядерної, хімічної, бактеріологічної), що може призвести 
до
ліквідації людської цивілізації.
Загроза неконтрольованого розповсюдження ядерної зброї по 
всьому світові,
використання її терористами в своїх цілях.
Загроза переростання локальних збройних конфліктів у світову 
війну.



• Екстремізм і міжнародний тероризм 

   Загострилася проблема цивілізаційної взаємодії, взаємної 
адаптації суспільства з різною культурою. На зміну ідеологічним 
конфліктам приходять конфлікти релігійні і етнічні. Саме ці 
конфлікти є головним джерелом напруженості і фанатизму, 
екстремізму (міжнародного тероризму). Зараз існує ряд 
міжнародних терористичних організацій, які несуть загрозу миру 
на планеті (пропалестинські терористичні організації — 
«ХАМАС», «Мученики Алякса», «Хезболлах», «Ісламський 
джихад», міжнародні мусульманські — «Аль каїда» на чолі з У. 
Бен Ладеном, баскська терористична організація — ЕТА). 
Жертви тероризму вимірюють десятками тисяч. 



 Необхідна консолідація зусиль усього людства для розв’язання 
глобальних проблем. 

   ЮНЕСКО — організація, що має великий досвід у розв’язанні 
проблем у галузі культури, збереження культурної спадщини 
народів Азії та Африки, ліквідації неписьменності, поширення 
медичних знань 



   Всесвітня організація охорони здоров’я — успіхи з 
ліквідації деяких небезпечних хвороб. 

Програма ООН з охорони навколишнього середовища — зосередження уваги 
на ліквідації наслідків екологічних катастроф. 



  Дитячий фонд — піклування про долю найбільш 
незабезпечених дітей-сиріт, про їхнє навчання та захист прав .

   Зважаючи на динамічний характер і складність глобальних проблем сучасності, можна 
припустити, що, попри спільні зусилля держав не обов’язково слід сподіватися на повсюдне і 
цілковите їх розв’язання. Зокрема, дедалі зростаючі потреби держав у мінерально-сировинних 
ресурсах зумовлюють загострення цієї проблеми протягом найближчих десятиліть, а 
господарська діяльність 



    Вивчаючи населення Землі, ви вже ознайомилися з особливостями 
його відтворення і розміщення. Ці особливості породили демографічну 
проблему. Вона дедалі загострюється. У цілому демографічна проблема 
нині полягає в стрімкому зростанні населення в країнах, що 
розвиваються, і в загрозі депопуляції, тобто перевищення кількості 
померлих над кількістю народжених, в економічно розвинених країнах. 
Обидва процеси є негативними для людства. Крім того, до 
демографічної проблеми можна віднести і швидкі темпи розростання 
міст і міських агломерацій. Збільшується також неконтрольована 
міграція. 

   У наш час найгостріша демографічна ситуація склалася в країнах, що 
розвиваються. У більшості країн Азії, Африки, Південної і Центральної Америки 
населення подвоюється за кожні 20—30 років. Це переважно економічно 
слаборозвинені, бідні країни. Стрімке зростання їх населення — одна з причин 
існування великої армії безробітних і бездомних. Понад 1 млрд людей у світі постійно 
недоїдають. 



  Останніми роками, як ніколи в останні три десятиліття, увага світу 
привернута до проблем продовольства. Цілий ряд чинників зумовив 
підвищення цін на продукти харчування, що досягла нині найвищого 
рівня з 1970-их років. Ця обставина серйозно позначилася на 
продовольчій безпеці бідних верств населення світу.
До того ж харчування часто є недостатньо калорійним і має 
нераціональну структуру. При цьому у світі виробляється достатньо 
продовольства, але географія його виробництва далеко не збігається 
з географією споживання. Північна Америка і Західна Європа мають 
надлишок продовольства, але країни, що розвиваються, не мають 
можливості для його закупівлі в достатній кількості.  



  Найбільш надійний напрямок вирішення глобальної продовольчої 
проблеми - зростання виробництва продуктів харчування в голодуючих 
державах - країнах Азії, Африка і Латинської Америки. Він можливий 
двома шляхами. Один з них - екстенсивний - передбачає подальше 
розширення орних, пасовищних та інших угідь. За даними ФАО. 
залишається ще чимало землі для сільськогосподарського використання. 
Близьюп 1560 млн га можуть бути додані до нинішніх 1,4 млрд га орних 
земель. Більше половини наявних додаткових земель розташовано в 
Африці та Латинській Америці. На ці регіони припадає більшість земель, 
які найкраще придатні для вирощування культур з дощовим 
зрошуванням. 

  Перший шлях у багатьох країнах вичерпався або ж потребує значних затрат. Тому основою 
вирішення продовольчої проблеми є інтенсивний шлях - підвищення біологічної продуктивності 
вже існуючих угідь. Інтенсифікація сільського господарства в країнах, що розвиваються, 
пов'язана з біотехнологією, використанням нових високоврожайних сортів і нових методів 
обробітку ґрунту, подальшим розвитком механізації, хімізації, меліорації. 



  Нині людство впритул наблизилося до межі вичерпання найдоступніших, 
а тому і найдешевших видів органічних і мінеральних ресурсів. Передусім 
це стосується нафти і газу. Ці найголовніші енергоносії суспільство 
вимушене добувати з усе більшої глибини (понад 5-6 тис. м). Постійно 
зростає частка нафти й газу, видобутих з великими затратами на шельфі 
морів і океанів. Крім того, дедалі більше нафти й газу видобувають у 
віддалених районах планети з екстремальними природними умовами. Це 
також різко підвищує собівартість сировини. Унаслідок інтенсивного 
видобутку починають вичерпуватися і запаси руд металів.  



   Особливо відчутною стає нестача найдоступніших за глибиною 
залягання та за районами видобутку родовищ залізної, марганцевої, 
мідної, нікелевої руд. Помітно збідніли ресурси алюмінієвої сировини, 
насамперед багатих родовищ бокситів. Це створює загрозу 
поглиблення кризи в галузях господарства, які виробляють такі потрібні 
Для людства конструкційні матеріали. Образно можна сказати так: 
сьогодні людство починає шкрябати по дну миски, вибираючи все, що 
там залишилося. Дуже виснажені й біологічні ресурси Світового океану.



  Екологічна ситуація у світі Наприкінці XX століття людство почало 
відчувати наближення екологічної кризи. Екологічна криза кінця XX 
століття має якісно іншу природу порівняно з усіма попередніми 
кризами. Це перша криза, що охопила усю планету та цілком 
зумовлена не природними, а техніко—виробничими причинами. Темпи 
зміни параметрів біосфери, причиною яких є ця екологічна криза, 
виявилися в сотні і тисячі разів більшими, ніж темпи її природної 
еволюції. Почалася загальна, глобальна деградація природного 
середовища. 



Екологічна ситуація в Україні Земля, що живить нас, 
повітря, яким ми дихаємо, вода, яку п'ємо, щорічно 
зазнають величезних втрат від необдуманої дії тих, хто 
ними користується. В Україні екологічна криза значно 
поглибилась після аварії на ЧАЕС. 

З 1987 р. лише у Києві втричі збільшилася кількість 
онкологічних захворювань, у шість з половиною разів – 
захворювань ендокринної системи, в шість – крові, в 
31 – органів дихання. Це – наслідки чорнобильської 
екологічної катастрофи. 


